

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
62	23.03.24	Сагад Ж.б	Ж.б

№1 Ударение в существительных голова, шуба, шапка, рука, щека при изменении неодинаково. Оно может менять свое место. Например, если мы поставим эти существительные во множественном числе, то ударение сместится с окончания на корень.

Головы - головы, шубы - шубы, шапки - шапки, руки - руки, щеки - щеки. Если произнать эти слова во множественном числе, то ударение также может меняться. Например, головы, головы, головки (неординарное произн), головы, о головах; щёки, щёки, щеки, щеки, щеки, щеки, о щеках - ударение изменяется. (неординарное будет ударение в фразах щёками, о щёках); спины, спины, спинами, спины, спинами, о спинах - в этом случае ударение не меняется.

№2 Изменя образование 3-мя способами: приставочными, суффиксальными, приставочно-суффиксальными;

Приставочными способами образования ирелия:

+ Занозди от розди

+ Заросто от просто

+ Засветло от светло

+ Затмено от темно.

* Ударение перетягивает приставка:

Суффиксальными способами образования:

Задыхло от задыхни

Завидно от завидни

Задорно от задорни

Задыхло от задыхни

Задыхло от задыхни

Задыхло от задыхни

Задыхло от задыхни

Ударение сохранилось в корне.

35

--

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри

№1 Приставочно-суффиксальный способ образования иероглиф:

- Значит от псевдий - ударение исчезло.
- ↑ Значит от идий - ударение исчезло.

Неправильно произносят слово завидно, ставя ударение на первый слог, возможно считая, что иероглиф образовался приставочно-суффиксальным способом от иероглифа видно.

Значит от идий - ударение сохранилось.

Ошибку при произношении часто делают в иероглифе завидно (неправильно звидно), перенеся ударение на приставку.

№2 Слова кизайка и задайка совпадают по составу - приставка, корень, суффикс и окончание, а также тем, что образованы приставочно-суффиксальным способом.

1/5

Совпадают по составу слова всеядайка и полуядайка - корень, инификс, корень, суффикс, окончание, а также тем, что образованы способом сложения ↑↑

№3 Медель, шель - тюркского рода; стедель - луж. р. (по родовому признаку)

Медель, шель - 3 скл.; стедель - 2 скл. (по склонению)

Медель, шель - формы только единственного числа, стедель и единственное и множественное число (стедели) (по числительному признаку).

Совпадает морфемный состав у существительных медель, стедель не совпадает у существительных шель (по морфемному составу).

Турель, медель - 5 звуков, стедель - 6 звуков (по фонетическому признаку)

Слово стедель отличается - по роду, склонению, числу, звукам:

4/5

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри

N5 Холод - существительное муж. р., 2 скл., имеет форму ед. и мн. числа (холода).

2

Перло - существительное ср. р., 1 скл., имеет форму только единственного числа. Такое это слово может быть наречием и отвечать на вопрос (Как?).

N6 Волнам - соглась.

Высльть-соглась,

3

Выстать-составить.

Выбрать-составь.

N7 Это слово венец.

2

N8 Синонимичные фразеологизмы:

На робиньи между-ветром подбитый. +

Калар яса не подточт-чолук не подпуштишъ. +

Товоритъ без обиляков- говорить без знаний малей.

Зедурить да живое-поражено, до глубины души.

Из другого места- другой породы. +

5,5

Бытвоимичные фразеологизмы:

затыкать рот- развязать язык. +

удориться в люблю-сменить шев на милость.

сменивать с грядью- возвести в квадрат.

брзакуть оружием- голубь мира. +

Кильсые: сильные мира сего, клинуть в лету, высить свою.

лету, нимтосе сунгяшеся, поднимать на шут.

Остальные фразеологизмы относятся к разговорному стилю.

N9 Надо заметить в слове одаренный, букву О на И-одаренный, + и тогда упомянутое при приставки оборот не ставится, так как определяющее слово даёт ставят за приставки оборотом.

N10 Он был не в состоянии душить

Б) Судья хороший человек и не умел охотник

В) Лодильные, вот ай-ай-ай!

- Т) Лы, ты шёл?
- Б) Любовь - не стареть, добреть.
- Е) Кто-то из кудесников изгнал.
- И) Слово становится всё более безнравственным, если не преступником.

N11 Сограждане

На моей вкладке, Илья I, шахиншах туркестанца и Ирана, полководец и поэт; в предложении или восклицании говорим о безграничной любви к Родине. Это можно понять из его слов: "Борясь родной земли я снимал угрозы горами золота. Одно короткое слово на языке азаке-всие меры дружелюбия!"

Также я поняла, что этот человек сделал все, что мог, для сохранения своей родной страны, родного языка.

Так как он был полководцем, значит, приводил свои войска к победе над врагами. Защищал свой край, погибших соотечественников, был патриотом.

Раз Илья I-поэт, раз, я предполагаю, что в своих произведениях он прославлял Родину, героя Воздвижено, обличал людские пороки, надеялся на устроительство мира, делался писцами опыта. И патриотка, добовляя крестами родной земли, скорее всего, шахиншах - это высший титул в туркестане и Иране в 15-16 веках. Следовательно, Илья I умел руководить страной. Стремился быть справедливым правителем. Струилась судить всё для процветания Омидии.

Хочу привести в пример тихую, русскую поэтессу, которая в стихах вернула свою грамадскую поэзию: "Не с теми я, кто бросил землю на раздергание врагам..", "И я не сохранил тебя, русская речь!"

"Великое русское слово!" Она тоже была патриотом своей страны. Несмотря на малейшие испытания, обрушившиеся на её племя, тихая тихомова не покинула Родину



"Я бывал тогда с моим народом, там, где мой народ, к ко-
систью, был", - писала она.

Любовь к Родине - это не просто слова. Это постулка.

Каждый человек должен делать всё от него зависящее "Во
имя великой жизни обеих - родин и родного шотла".

К такому выводу я пришел, прочитав слова Исмаила I.

Орф: 5

Грамт: 5

Стил: 10

Десинг: 6 / 36

Общед: 10.

$$\Sigma 1+3,5+1,5+4,5+2+3+2+5,5+3 = 36 \\ 36 = 62$$